

தமிழக பட்ஜெட் 2021 எந்தெந்த துறைக்கு எவ்வளவு நிதி ஒதுக்கீடு?

மதுரை ஆதீனம் காலமானார்



சுவாசக் கோளாறால் மதுரை அப்போலோவில் சிஸ்சைப் பெற்று வந்த மதுரை ஆதினம் வயது 77 13/08/2021 அன்று காலமானார். மதுரை ஆதினத்தின் 292 வது குருமகா சன்னிதானமான அருணகிரிநாதர் ஆகஸ்ட் 9 ஆம் தேதி மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டார். அங்கு அவருக்கு வெண்டிவேட்டர் உதவியுடன் செயற்கை சுவாசம் அளிக்கப்பட்டு வந்த நிலையில், அவர் உயிர் பிரிந்தது. தமிழகத்தில் உள்ள மிகப் பழமையான சைவ திருமடங்களில் ஒன்று மதுரை ஆதினம். தமிழக தொண்டு, ஆன்மீகத் தொண்டு மற்றும் சமூகப் பணிகளில் மதுரை ஆதினம் அருணகிரிநாதர் ஈடுபட்டு வந்தார். மதுரை ஆதினத்திற்குரிய மூன்று கோயில்கள் தஞ்சாவூர், திருவாரூர் ஆகிய மாவட்டங்களில் உள்ளன. சைவமும், தமிழும் இரு சன்னன் என்று வாழ்ந்த பெருமைக்குரியவர் மதுரை ஆதினம், தன் சரி என்று நினைக்கக் கூடிய அரசியல், சமூக கருத்துகளையும் முன் வைத்தவர். முன்னாள் முதலமைச்சர்கள் கலைஞர், ஜெயலலிதாவுடன் நட்பு பாராட்டி, வந்தவர் மதுரை ஆதினம்.

- 1) தமிழ் வளர்ச்சித்துறைக்கு ரூ.80.26 கோடி ஒதுக்கீடு
- 2) தொல்லியல் துறைக்கு ரூ.29.43 கோடி ஒதுக்கீடு
- 3) காவல்துறைக்கு 8.9 கோடி நிதி ஒதுக்கீடு
- 4) நீதித்துறை நிர்வாகத்துக்கு ரூ. 1,713 கோடி ஒதுக்கீடு
- 5) மின்வளத் துறைக்கு ரூ. 303 கோடி ஒதுக்கீடு
- 6) குடிசை மாற்று வாரியத்துக்கு ரூ. 3,954 கோடி ஒதுக்கீடு
- 7) நெடுஞ்சாலைத்துறைக்கு ரூ.17,899 கோடி ஒதுக்கீடு.
- 8) மின்சாரத்துறைக்கு ரூ.19,872.77 கோடி ஒதுக்கீடு
- 9) பள்ளிக்கல்விக்கு ரூ.32,599.54 கோடி ஒதுக்கீடு
- 10) உயர்கல்வித்துறைக்கு ரூ. 5,369 கோடி ஒதுக்கீடு
- 11) சுற்றுலாத்துறைக்கு ரூ. 187 கோடி ஒதுக்கீடு
- 12) ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலனுக்காக ஓட்ட மொத்த நிதி ஒதுக்கீடு ரூ.4,142 கோடியாக உயர்வு.
- 13) காலநிலை மாற்ற மேலாண்மை மற்றும் தடுப்பு நடவடிக்கையில் தனிக்கவனம் செலுத்துவதற்காக ரூ.500 கோடி ஒதுக்கீடு.
- 14) விளையாட்டு மேம்பாட்டிற்கு ரூ.225 கோடி ஒதுக்கீடு.
- 15) மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறைக்கு ரூ.18,933 கோடி ஒதுக்கீடு.

ஒருமுறை பயன்படுத்தும் பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கு அடுத்தாண்டு முதல் தடை-மத்திய அரசு அறிவிப்பு!



சுற்றுச்சூழலுக்கு பாதிப்பு ஏற்படுவதால் பிளாஸ்டிக் பைகளை தடை செய்யவேண்டும் என நீண்டநாட்களாக கோரிக்கை எழுந்து வந்த நிலையில் அடுத்தாண்டு ஜூலை ஒன்றாம் தேதி முதல் ஒருமுறை மட்டுமே பயன்படுத்தப்படும் பிளாஸ்டிக் பொருட்களுக்கு தடை விதிக்கப்படுவதாக மத்திய அரசு அறிவித்துள்ளது. ஒருமுறை மட்டுமே பயன்படுத்தப்படும் பிளாஸ்டிக் பொருட்களை உற்பத்தி செய்வதற்கும் விற்பனை செய்வதற்கும் தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கான தடிமன் அளவை 50 விழுந்து 120 மைக்ரான்களாக உயர்த்தப்படுவதாகவும் மத்திய அரசு அறிவித்துள்ளது. ஏற்கனவே 50 மைக்ரான் தடிமன் கொண்ட பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கு தடை விதிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், தற்போதைய அறிவிப்பின் மூலம் 120 மைக்ரானுக்கு குறைவான தடிமன் கொண்ட பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கு தடை வரவிருந்து இந்த தடை இரண்டு கட்டங்களாக அமலாகவுள்ளது. இந்தாண்டு செப்டம்பர் 30 ஆம் தேதி முதல் 75 மைக்ரான்களுக்கு குறைவான தடிமன் கொண்ட பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கும், அடுத்தாண்டு டிசம்பர் 31 ஆம் தேதி வரை 120 மைக்ரானுக்கு குறைவான தடிமன் கொண்ட பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கும் தடை அமலாக உள்ளது.

விளம்பர தொடர்புக்கு

9597887847

8870884969



அகர முதல

Aagamuthalaa

தொடர்புக்கு

9597887847
8870884969

aagamuthala@gmail.com

டிஜிட்டல் பிரிண்டர்ஸ், பத்திரிக்கை, இலக்கிய பேரவை, கல்விக் குழு

என்.எல்.சி லாரி மோதி ஒருவர் உயிரிழப்பு! லாரிகளுக்குத் தீ வைத்து எரித்ததால் பதற்றம்!



நெய்வேலி என்.எல்.சி சாம்பல் ஏற்றிச் சென்ற லாரி மோதியதில் ஒருவர் உயிரிழந்ததால் ஆத்திரமடைந்த பொதுமக்கள், அங்கு நின்றிருந்த லாரிகளுக்குத் தீ வைத்து எரித்து கண்ணாடிகளை அடித்து நொறுக்கியதால் அந்தப் பகுதியில் பதற்றம் ஏற்பட்டிருக்கிறது. கடலூர் மாவட்டம், நெய்வேலி மேலகுப்பத்தைச் சேர்ந்த குப்புசாமி என்பவரின் மகன் கோவிந்தன், என்.எல்.சி நிறுவனத்தின் இரண்டாம் அன்டென்னை நிலையத்தில் ஓய்வூதியாளராகப் பணியாற்றுவார். இவர், தன்

மனைவி திலகவதியுடன் கோயிலுக்குச் சென்றுவிட்டு தனது இருசக்கர வாகனத்தில் சென்று கொண்டிருந்தார். அப்போது என்.எல்.சி யிலிருந்து ஜெயங்கொண்டத்தில் இருக்கும் சிமென்ட் தொழிற்சாலைக்கு சாம்பலை ஏற்றிச் சென்ற லாரி ஒன்று குப்புசாமி திலகவதி தம்பியர் மீது மோதியது. அதில் இருவரும் நிலை தடுமாறி கீழே வீழ்ந்ததால் லாரியின் முன் சக்கரத்தில் சிக்கினார்கள். அதில் கோவிந்தன் சம்பவ இடத்திலேயே துடித்துடித்து உயிரிழந்தார். படுகாயங்களுடன் உயிர் பிழைத்து அவர் மனைவி

திலகவதி சிகிச்சைக்காக முண்டியம்பாக்கம் அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனைக்கு எரித்து குறித்து கேள்விப்பட்டு விபத்து குறித்து கேள்விப்பட்டு மக்கள் அங்கு சாம்பல் ஏற்றுவுழந்தகாச நின்றிருந்த லாரிகளுக்குத் தீ வைத்து எரித்தனர். அத்துடன் வரிசையாக நின்றிருந்த சுமார் ஐந்துக்கும் மேற்பட்ட லாரிகளின் கண்ணாடிகளையும் அடித்து உடைத்தனர். அதனால் அந்தப் பகுதியில் பதற்றத்தை உருவாக்கியது. அறிந்து அங்கு சென்ற காவல்துறையினர் காவல்துறை

கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டு வந்தனர். அதேபோல தீயணைப்புத்துறையினரும் விரைந்து வந்து எரித்து வந்த லாரிகளை சேர்ந்த விவசாயிகள் அணைத்தனர். அதேசமயம் உயிரிழந்த கோவிந்தனின் உடலை மருத்துவமனைக்கு அனுப்ப காவல்துறையினர் முயன்றனர். ஆனால் கோவிந்தனின் உடலை எடுக்க அனுமதிக்காத அவருடைய உறவினர்களும் ஊர் மக்களும் என்.எல்.சி நிர்வாகம் அவருடைய குடும்பத்தினருக்கு உரிய இழப்பீட்டை அறிவிக்க வேண்டும் என்று போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.

திடீர்க்குடி அருகே நெல் கொள்முதல் நிலையம் முடல்:தாசில்தார் முன்பு நெல்லை கொட்டி விவசாயிகள் போராட்டம்.



திடீர்க்குடி அருகே தர்மக்குடிக்காடு மெயின் ரோட்டில் அரசு நெல் கொள்முதல் நிலையம் உள்ளது. இங்கு திடீர்க்குடி மற்றும் சுற்றுப்புற பகுதிகளை சேர்ந்த விவசாயிகள் அதிகாரிகளிடம் கோரிக்கை விடுத்து தங்களுக்கு விலை வசூலிக்கும் வகையில் எதிர்ப்பை எதிர்த்து வந்தனர். அந்த வகையில் தற்போது அறுவடை செய்யப்பட்ட நெல்லை விற்பனை செய்வதற்காக காரணமாக நெல் கொள்முதல் நிலையத்தில் வைத்திருந்த நெல் மூட்டைகள் மழையில் நனைந்து அடிப்படையில் நெல் கொள்முதல் தேய்மானது. இதனால் ஆத்திரமடைந்த விவசாயிகள் இது அறுவடை செய்து கொள்முதல் நிலையம் திடீர்க்குடி நெல்லை கொள்முதல் நிலையம் திடீர்க்குடி பகுதியில் சம்பவத்தால் அப்பகுதியில் சிறிது கொள்முதல் நிலையத்திலேயே அடுக்கி சம்பவ இடத்துக்கு

வைக்கப்பட்டிருந்தது. நெல் கொள்முதல் நிலையத்தை திறந்து நெல்லை கொள்முதல் செய்ய வேண்டும் என்று விவசாயிகள் வந்தனர். இருப்பினும் இதுவரை எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்கப்படவில்லை என தெரிவித்து இந்த நிலையம் திடீர்க்குடி பகுதியில் வைக்கப்பட்டிருந்தது. இதன் காரணமாக நெல் கொள்முதல் நிலையத்தில் வைத்திருந்த நெல் மூட்டைகள் மழையில் நனைந்து அடிப்படையில் நெல் கொள்முதல் தேய்மானது. இதனால் ஆத்திரமடைந்த விவசாயிகள் இது அறுவடை செய்து கொள்முதல் நிலையம் திடீர்க்குடி நெல்லை கொள்முதல் நிலையம் திடீர்க்குடி பகுதியில் சம்பவத்தால் அப்பகுதியில் சிறிது கொள்முதல் நிலையத்திலேயே அடுக்கி சம்பவ இடத்துக்கு

விரைந்து வந்தனர். அப்போது விவசாயிகள் சிலர் திடீர்க்குடி தாசில்தார் தமிழ்செல்வி மற்றும் அவருடைய வாகனத்தின் முன்பு நெல்லை கொட்டி போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். தொழிற்சாலைக்கு தமீழ்செல்வி விவசாயிகளிடம் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். அப்போது நெல் கொள்முதல் நிலையத்தில் உள்ள நெல்மூட்டைகளை உடனடியாக கொள்முதல் செய்ய நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என விவசாயிகள் கோரிக்கை விடுத்தனர். இதுகுறித்து சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளிடம் பேசி நெல்லை கொள்முதல் செய்ய உரிய நடவடிக்கை எடுப்பதற்கு தாசித்தார் தமீழ்செல்வி தெரிவித்தார். இதை ஏற்று விவசாயிகள் போராட்டத்தை கைவிட்டனர். இந்த சம்பவத்தால் அப்பகுதியில் சிறிது நேரம் பரபரப்பு ஏற்பட்டது.

வடலூரில் புதிய அரசு தோட்டக்கலை பூங்கா புவனகிரி அருகே குழாய் உடைப்பு குடிநீர் விநியோகம் பாதிப்பு!



கடலூர் மாவட்டம் வடலூரில் ரூ.1 கோடியில் புதிதாக அரசு தோட்டக்கலை பூங்கா அமைக்கப்படும். தோட்டக்கலை பயிர்கள் அதிகமாக விளையும் மாவட்டங்களில் தோட்டக்கலை விடங்கு அமைக்கப்படும். திருவள்ளூர், கீரை, மிளகாய், கடலூர் முந்திரி, பலா, நாமக்கல்லில் மிளகு, வெங்காயம் போன்ற அமைக்கப்படும். இதன்மூலம் ஏற்றுமச்சை, நெல்வி கிடங்கு அமைக்கப்படும் என்று வேளாண்மைத் துறை அமைச்சர் என்.ஆர்.கே பன்னீர்செல்வம் தெரிவித்துள்ளார்.



உடைந்து தேய்மானது இதனால் அப்பகுதி மக்களுக்கு குடிநீர் விநியோகம் பாதிக்கப்பட்டது. இதனால் ஆத்திரமடைந்த கிராம மக்கள் சாலையோரே தடுப்புக்கவர் அமைக்கும் பணியை தடுத்து நிறுத்தியதால் பரபரப்பு ஏற்பட்டது. புவனகிரி அருகே மேல் புவனகிரி ஒன்றியம் மீளமைப்பில் கட்டப்பட்ட குழாய் கிராம சாலை பராமரிப்பு திட்டத்தின் கீழ் மேலமூல்கிலடிமீல் இருந்ததை யாரும் அறியாத நிலையில் வரைபெரிய வாய்க்காலையொட்டி சாலை அமைக்க முடிவு செய்யப்பட்டது. முதல்பட்டியாக ரூ.20 லட்சம் செலவில் சாலையோரம் 40 மீட்டர் தூரம் வரை தடுப்புக்கவர் அமைக்கும் பணி தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது. இந்த நிலையில் தடுப்புக்கவர் அமைக்கும் பணிக்காக தொழிலாளர்கள் பணம் தோண்டியபோது அந்த வழியாக செல்லும் குடிநீர் குழாய்

சிதம்பரத்தில் குடகா மற்றும் போதைப் பொருள் விற்பனையை வடலூர் பேரூராட்சியில் பராமரிப்பிற்றி வினாகும் வாகனங்கள்



சிதம்பரத்தில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் சாக்கேட் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர். அரிடாட்டு இடத்து 63 கிலோ குடகா மற்றும் போதை சாக்கேட் பறிமுதல் செய்யப்பட்டது. சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்யப்படுவதை போலீசார் கைது செய்தனர். சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர். சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர். சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர்.



வடலூர் பேரூராட்சிக்கு வழங்கப்பட்ட குப்பை அள்ளும் வாகனங்கள் உரிய பராமரிப்பின்றி ஒரே இடத்தில் நிறுத்தப்பட்டுள்ளதால் வினாகும் வாகனங்கள் வடலூர் பேரூராட்சியில் மொத்தம் 18 வாகனங்கள் உள்ளன. தராமரிப்பின்மீது போலீசார் கைது செய்தனர். சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர். சிதம்பரம் நகரில் குடகா மற்றும் போதை பொருள் விற்பனை செய்து வருவதை போலீசார் கைது செய்தனர்.

விருத்தாசலம் அரசு மருத்துவமனையில் செல்போன் பேசிக்கொண்டே நோயாளிக்கு அலட்சியமாக ஊசி போடும் செவிலியர்



கடலூர் மாவட்டம் விருத்தாசலம் அரசு மருத்துவமனையில் செல்போன் பேசிக்கொண்டே அலட்சியமாக செவிலியர் ஒருவர் நோயாளிக்கு ஊசி செலுத்தும் புகைப்படங்கள் வைரலாகி வருகின்றன. விருத்தாசலம் அரசு மருத்துவமனைக்கு அறிவுவட்டாரப் பகுதியில் இருந்து ஏராளமானோர் சிகிச்சைக்கு வருகின்றனர். இந்த நிலையில், மருத்துவமனையில் இரூபப் பணியில் இருந்த செவிலியர் ஒருவர் நோயாளிக்கு செல்போன் பேசிக்கொண்டே ஊசி செலுத்தியுள்ளார். இது தொடர்பாக சம்பந்தப்பட்ட செவிலியரிடம் தலைமை மருத்துவர் எழிலரசி உள்ளிட்ட அதிகாரிகள் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

விளம்பர தொடர்புக்கு

9597887847

8870884969

தொடர்புக்கு
9597887847
8870884969
aagamuthalaa@gmail.com